

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мазур Елены Юрьевны «Особенности влияния рефлексивности на профессиональную идентичность молодого специалиста (на материале исследования прокурорских работников)», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 – социальная психология

Тема диссертации Елены Юрьевны Мазур посвящена исследованию проблемы, актуальность которой не вызывает сомнения. Отмечаемое в последние годы значительное омоложение человеческих ресурсов, задействованных в системе органов прокуратуры, требует особого внимания к ним со стороны специализированных кадровых служб, осуществляющих сопровождение процессов профессионального становления персонала, формирование и развитие его компетентности. Рефлексивность, как известно, выступает в качестве одной из ядерных метакомпетентностей, обеспечивающих эффективную трудовую деятельность, поэтому востребованными являются исследования, направленные не только на изучение различных аспектов рефлексии, но и на познание ее системных связей с другими профессионально-важными качествами прокурорского работника. Особую значимость приобретает в связи с этим соотношение рефлексивности и идентичности, которая неизменно оказывается под угрозой в условиях современного социума, характеризующегося неопределенностью перспектив, нестабильностью жизненных ориентиров, эклектичностью ценностей.

Новизна исследования заключается, прежде всего, в выявлении фактора влияния рефлексивности на процесс формирования профессиональной идентичности молодых прокурорских работников, в выявлении социально-психологических качеств, составляющих «ядро» психологической структуры их идентичности. Эмпирическим путем выделены качественно-различные группы молодых специалистов, дана социально-психологическая характеристика этих сообществ как разновидностей закрытых профессиональных групп.

С точки зрения теоретической значимости диссертации можно говорить об определенном вкладе в развитие научных представлений об идентичности, профессиональной идентичности, рефлексивности, которые обогащают социально-психологическую науку и могут служить основой для дальнейших эмпирических исследований и концептуальных обобщений.

Практическая значимость полученных в исследовании результатов видится в возможности их использования в деятельности практических психологов, осуществляющих процессы сопровождения молодых специалистов в первые годы их

профессиональной деятельности в органах прокуратуры. Материалы и выводы исследования могут быть полезны работникам кадровых служб в реализации различных персонал-технологий (адаптации, развития карьеры, аттестации, формировании кадрового резерва).

Судя по содержанию автореферата, Мазур Е.Ю. в достаточной мере владеет методами научного психологического исследования, способностью к анализу, интерпретации полученного эмпирического материала, умением обобщать и делать самостоятельные выводы. Содержание работы соответствует паспорту специальности.

Высказываемые нами замечания звучат скорее как пожелания, которые могут быть реализованы на защите: во-первых, более четко обозначить проблему исследования; 2) во-вторых, показать перспективы дальнейшей работы в русле выбранной автором проблематики.

В целом содержание и структура автореферата соответствует требованиям, предъявляемым ВАК РФ, а Мазур Елена Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 – социальная психология.

Кандидат психологических наук, доцент,
доцент кафедры экономики и менеджмента
Челябинского филиала
Российской академии народного хозяйства
и государственной службы
при Президенте Российской Федерации
Рыльская Елена Александровна
12. 03. 2015.

Контактная информация:

454000, г. Челябинск
ул. Чичерина, д. 33 в, кв. 30
89194053507
elena_rylskaya@mail.ru

Подпись Рыльской Е.А. заверяю.
Специалист по кадрам
Малюкова А.В.

12.03.2015г

